Un probléeme d’optimisation (question 2)

La solution de la premiere question fait 1’objet d’un autre document, classé dans la partie
« Algebre ».

UNIVERSITE DE MONS
FACULTE POLYTECHNIQUE
Examen d’admission - Algtbre et Analyse
Groupe C - Mercredi 4 juillet 2018 - Mons

- Question 1 (ALG16-5)



Problémes d’optimisation

ULB 2015

On veut construire une citerne ayant un volume V donné. Elle doit avoir la forme dun pa-
rallélipipéde rectangle de hauteur h et a base carrée de coté ¢, surmonté d’un demi-cylindre

de rayon c¢/2 (voir figure). Pour quelles valeurs de ¢ et h Iaire totale de cette citerne est-elle
minimum ?

ULg 2013
i
La résistance en flexion r d’une poutre de section rectangulaire ‘R/
est proportionnelle au produit de la largeur £ de la poutre et du h
carré de sa hauteur £, i.e.
r=yLH S !
|
ou 7y est une constante strictement positive. ¢

Déterminez les dimensions (£ et h) de la section de la poutre pouvant étre découpée dans un tronc
d’arbre (parfaitement circulaire) de rayon R et présentant la résistance la plus grande.
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